

Внимание! В связи с карантинными мероприятиями по коронавирусной инфекции просим пациентов с хроническими заболеваниями (особенно старшей возрастной группы), временно без особой необходимости не посещать поликлинику. Это касается и выписки рецептов для льготной категории граждан (возможна выписка при обращении по телефону). Всю необходимую информацию можно получить у участкового терапевта по телефону: 2-20-84, регистратура: 2-32-30.

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 25
(8756)

ПЯТНИЦА,
19 июня 2020 г.



Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа

**Поздравляю
с Днём
медицинского
работника!**



Уважаемые работники учреждений здравоохранения Ягоднинского района!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Представители вашей профессии всегда пользовались особым уважением и почетом за то, что посвятили себя благороднейшему делу - заботе о здоровье человека. Ваша миссия сложна и

ответственна, а труд требует полной отдачи сил, опыта, знаний, душевной щедрости. Врач учится всю жизнь, и каждый его рабочий день – это новая непростая задача.

Выражаю искреннюю и глубокую благодарность за ваш труд, бескорыстие, терпение и доброту. Уверен, что ваши знания, опыт, ответственное отношение к делу и впредь будут способствовать укреплению здоровья населения.

Желаю вам профессиональных успехов и тех жизненных благ, которые вы ежедневно дарите людям – здоровья, радости и уверенности в завтрашнем дне. Пусть самой большой наградой для вас станут улыбающиеся и благодарные лица ваших пациентов, которым вы подарили радость здоровой жизни! Мира и добра вам и вашим семьям!

**Дмитрий БОРОДИН, глава
Ягоднинского городского округа.**

Новости

Усть-Среднеканская ГЭС переведена на вахтовый метод работы

В целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции среди работников и обеспечения надежного энергоснабжения Магаданской области оперативный персонал Усть-Среднеканской ГЭС переведен на вахтовый метод работы с размещением на гидроэлектростанции, введен особый режим работы энергообъекта. Это полностью исключает контакты работников ГЭС, обеспечивающих непрерывную работу станции с внешней средой, в том числе с работниками АО «Усть-СреднеканГЭСстрой», задействованными в строительстве третьего пускового комплекса гидроэлектростанции. Инфицированных коронавирусной инфекцией среди работников ГЭС нет.

Решение о переходе на вахтовый метод работы было принято после выяв-

ления первых случаев положительных тестов на коронавирус у строителей Усть-Среднеканской ГЭС. Все работники, чьи тесты показали положительные результаты, и весь контактировавший с ними персонал изолированы в отдельном общежитии, которое закрыто на карантин. Работники обеспечены горячим питанием и медицинским наблюдением. Проводится усиленная дезинфекция помещений станции и общежития.

Весь оперативный персонал станции и работники стройки в обязательном порядке проходят массовое тестирование на вирус. На Усть-Среднеканской ГЭС созданы условия для временного проживания персонала, обеспечено питание и предприняты усиленные меры по защите их здоровья. В случае необходимости меди-



цинская помощь заболевшим строителям Усть-Среднеканской ГЭС будет оказываться в районной больнице в поселке Сеймчан Магаданской области, где есть современное инфекционное отделение и аппараты ИВЛ.

Юлия СМОЛЬНИКОВА,
специалист по связям
с общественностью
ПАО «Кольмаэнерго».

Весенний призыв 2020 года проходит в особых условиях



Сроки призыва в армию в 2020 году остались неизменными. Весенний призыв в соответствии с Указом Президента Российской Федерации традиционно начался 1 апреля и продлится до 15 июля. В этот раз он проходит в особых условиях.

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет. Однако в этот призыв Минобороны России приняло решение не вызывать на мероприятия, связанные с призывом (предоставлением отсрочки), граждан, обучающихся или заканчивающих в 2020 году образовательные организации общего среднего образования. Необходимые документы для подтверждения права на отсрочку запрашиваются в образовательных организациях сотрудниками военного комиссариата.

В целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции среди призывников, призванных решением призывных комиссий, и сотрудников

военного комиссариата проводятся необходимые мероприятия. В военном комиссариате проведена большая работа по дистанционному (без вызова в военкомат) изучению призывников, уточнению необходимых личных данных, состояния здоровья. В результате проведенных мероприятий удалось качественно и своевременно подготовить материалы для начала работы призывных комиссий.

Медицинское освидетельствование призывников проводится в поликлинических отделениях районных больниц. Достигнуто соглашение с главными врачами районных больниц, что в период проведения медицинского освидетельствования призывников поликлинические отделения прием посетителей осуществлять не будут, за исключением тяжелых случаев. Вход призывников будет осуществляться с запасных входов, тем самым будут разграничены контакты призывников с посетителями и медицинскими работниками, не участвующими в проведении медицинского освидетельствования. Перед началом медицинского освидетельствования у всех призывников измеряется температура. Те, у кого по результатам термометрии будут выявлены повышение температуры и признаки острой респираторной вирусной инфекции, на мероприятия призыва допускаться не будут. На период проведения медицинского освидетельствования призывники обеспечиваются масками и другими средствами индивидуальной защиты.

В целях организованной работы призывных комиссий в условиях эпидемиологической обстановки графики работы призывных комиссий составлены с учетом разграничения по датам явки. Граждане, имеющие право на освобождение или отсрочку, будут приниматься отдельно от тех, кто готовится пополнить армейский строй. Перевозка граждан на сборный пункт Магаданской области будет осуществляться с использованием автотранспорта, прошедшего специальную дезинфекционную обработку, договор с перевозчиком уже заключен. На время следования граждане, призванные на военную службу, будут обеспечены средствами индивидуальной защиты: масками, из расчета одна маска на два часа следования, антисептическими гелями для рук.

После прибытия в воинскую часть военнослужащие пройдут 14-дневный карантин. На это время они будут размещены в отдельных казармах, питание и обучение будет организовано отдельно от остальных военнослужащих воинской части. Контролировать здоровье военнослужащих будут постоянно, с термометрией не реже четырех раз в сутки.

Для обеспечения безопасности и сохранения здоровья граждан, призванных на военную службу и уволенных в запас, Министерство обороны Российской Федерации принимает все необходимые для этого меры.

Виктор ХЛЫНОВ, военный комиссар
(Ягоднинского, Среднеканского
и Сууманского районов
Магаданской области).

Наши праздники



Дорогие колымчане!

Четыре десятилетия в третье воскресенье июня чувствуем мы людей в белых халатах, исцеляющих недуги и помогающих нам сохранить здоровье. Всем миром 21 июня поздравим врачей и медицинских сестер, лаборантов, фельдшеров и санитарок, специалистов станций скорой помощи и переливания крови, центра медицины катастроф, преподавателей медколледжа, ветеранов с Днем медицинского работника. Сегодня у них напряженное, трудное время: пандемия коронавируса превратила систему здравоохранения на планете в настоящий фронт борьбы с опасным вирусом. Доктора героически спасают наши жизни, нередко ценою собственной.

Низкий поклон вам, дорогие, за самоотверженность, высочайшую ответ-

ственность за судьбы земляков, настоящее и будущее Земли, верность профессии и клятве Гиппократов. Вы по праву стали героями нашего времени. Спасибо за опыт, знания, стремление спешить к больным, страдающим людям. Признателен каждому за оптимизм, щедрость сердца, благородство души, мудрость и неуспокоенность.

В период эпидемии медики Колымы в очередной раз доказали: им по плечу самые сложные задачи, высокая квалификация наших специалистов, умеют быстро ориентироваться в ситуации и принимать грамотные решения по предотвращению массового заражения, стабилизации эпидобстановки в регионе. Не оставлены без внимания и пациенты с хроническими заболеваниями, травмами. Оперативно оказывалась экстренная помощь.

Мы убедились: в отечественной медицине многое изменилось. Интенсивно развивается медицинская наука, внедряются инновационные технологии. В кратчайшие сроки строятся новые больницы, фельдшерско-акушерские пункты, высокотехнологичные центры. Активно обновляется оснащение больниц и поликлиник. Даже здесь, на краю земли, нам доступны уникальные возможности телемедицины, реально сложные операции с участием светил российской хирургии, кардиологии, травматологии, офтальмологии... Тревожные месяцы эпидемии выявили и «узкие места» в системе здравоохранения, правовом поле региона. Они, конечно же, будут учтены в дальнейшей работе законодательства, руководства территории и муниципалитетов.

Но сегодня – наши признания и благодарности виновникам праздника! Как и все россияне, жители Крайнего Северо-Востока участвуют в акции «Спасибо медикам!» и онлайн-марафонах #МыВместе.

Дорогие наследники Авиценны, пусть ваши будни отличают плановость и стабильность, будут комфортными условия труда, успешно развиваются славные традиции уникального медицинского сообщества Золотой Колымы. Счастья, любви, здоровья и неиссякаемой энергии вам, благополучия вашим семьям, люди в белых халатах!

**Сергей АБРАМОВ, председатель
Магаданской областной Думы.**

Уважаемые работники здравоохранения Ягоднинского городского округа!

Я поздравляю вас всех – врачей, медицинских сестер, фельдшеров, санитарок, фармацевтов, провизоров, организаторов здравоохранения, работников санитарно-эпидемиологической службы, водителей и сотрудников хозяйственной службы, всех без исключения - кто трудится в медицинских учреждениях нашего самого замечательного района и посвятил свою жизнь благородной и почетной миссии – заботе о здоровье и жизни человека. Своим трудом, чутким сердцем и щедрой душой вы заслуживаете бесконечного уважения.

Знаю, что в сфере здравоохранения района работают высококвалифицированные профессионалы, честные, скромные, ответственные, принцип жи-

ни которых «Света другим, сгораю сам». Месяцы ограничений из-за пандемии останутся в памяти людей надолго. Для большинства это будут просто воспоминания о времени, когда пришлось отказаться от привычного образа жизни, для кого-то — воспоминания о борьбе с болезнью. Вы все с появлением COVID-19 находитесь в зоне риска, заражаетесь коронавирусной инфекцией во время лечения пациентов и ухода за ними, но ни один из вас не отказался, не перешел на легкий труд. Пандемия показала, что главное богатство здравоохранения района – это люди, и никакие инновации и современное оборудование никогда не заменят интеллект врача, заботливые руки медсестры! Благодаря вам удается сдерживать распространение инфекции и спасать жизни землякам.

Поднимая бокалы в День медика, поднимите их не только за свой коллектив – поднимите их за людей, работаю-

щих на всех подстанциях «Скорой помощи», за фельдшеров ФАПов, медиков поликлиник и стационаров, за каждого, кто надел халат или медицинский костюм не по принуждению, а по призванию. Вспомните тех, кто ушел навсегда, вспомните тех, кто в этот момент трудится на линии и в отделении, вспомните тех, кто сейчас с вами, и тех, кто далеко, но тоже, в этот самый момент, говорит в ваш адрес только приятные и добрые слова.

Дорогие мои, люди в белых халатах, вы являетесь символом веры, честности и принципиальности. Всегда помните об этом! Желаю вам крепкого здоровья, успехов в благородном деле по возвращению здоровья жителям Колымского края, счастья и душевного тепла в доме, комфортных условий труда, мира, добра и благополучия!

**Андрей ЗЫКОВ, депутат
Магаданской областной Думы.**

Год памяти и славы



В памяти нашего поколения есть страницы истории, обращение к которым очищает душу и сердце от тления и черствости, соединяет время и судьбы, восстанавливает утраченные воспоминания о родных людях, наполняет большим чувством гордости за народ и страну, вставшую «на смертный бой».

22 июня 1941 года пришла одна беда на всех, вихрем ворвалась в дом, раскидала надежды, состарила миллионы человек, превратила страну на целых четыре года в огромный мобилизационный пункт. Это дата памяти народа и печали поколений. Независимо от количества минувших лет, от смены политического строя, от новых задач. Именно эта дата позволяет скреплять поколения, уважать старость, гордиться победами.

С нее зарождается патриотизм и вера в могучее государство.

Мемориалы памяти и скорби Мамаева кургана, Брестской крепости, Прохоровского сражения, «Дорога жизни» осажденного Ленинграда, катакомбы Севастополя, политый свинцом берег Феодосии... Величественные и совсем незаметные памятники Великой Отечественной войны разбросаны по России, как семена боли, отчаяния, мужества и доблести советских солдат. Они насмерть стояли у границы и приняли первый удар на себя. Они гибли в небе, на море и земле, защищая прошлое, настоящее и будущее. Они шагали в бессмертие, не ведая о том, что их подвигом будет жить и гордиться страна.

История не плетет кружева. Она

беспощадна своей реальностью. 27 миллионов человеческих жизней сгинуло в горниле войны. Концентрационные лагеря на территории Европы – эти фабрики смерти – поглотили 7 миллионов невинных людей, среди которых были дети, старики. Разрушено 1710 городов, 70 тысяч деревень, материальные потери Советского Союза составили 30 процентов его национального богатства. Навсегда утрачены величайшие шедевры культурно-исторического наследия. До сих пор нет точной оценки жертв, принесенных на алтарь победы.

Пусть в этот день каждый из нас с благодарностью вспомнит о сверстниках, не доживших, не долюбивших, не оставивших потомства, не успевших сделать доброе дело на земле. Пусть на мгновение остановится и послушает голос сердца миллионов жертв, предупреждающих человечество от расизма, ненависти, злобы, алчности. Пусть в памяти бессмертными останутся имена героев и неизвестных солдат. Пусть воинский долг свято чтут новобранцы российской армии. Пусть создаются семьи и рождаются малыши. И мирная жизнь идет своим чередом. Помните об этом, колымчане, помните ради себя, ради детей.

Дмитрий БОРОДИН, глава Ягоднинского городского округа.

“Свеча памяти”

Из воспоминаний...

Кошаленко Мария Яковлевна, труженик тыла, Ягодное.

Как гром среди ясного неба стало объявление войны. Разве мог кто-то подумать, что на нашу страну посягнет вражеская сила. Мы были уверены в стойкости наших границ, в непобедимости Красной Армии. В то время не думалось о горе, которое выпадет на долю народа на целых четыре года. Я жила на Урале, в городе Кургане, куда тревога добралась с мобилизацией наших дедов, отцов и старших братьев. Наш дом стоял почти рядом с железной дорогой, и мы провожали эшелоны с военными, кричали, бросали цветы, долго бежали за уходящими вагонами. Взрослые гораздо раньше поняли, что война обильно сеет смерть. Проводы уходящих на фронт были не праздниками, а печалью и тоской, разногласиями причитаниями молодых и старых женщин, сердцем чувявших беду. Молодежь, девушки и юноши, оббивали пороги военкоматов, просились на войну, пока она не закон-

чилась. На улицах в любую погоду собирались толпами, чтобы послушать последнюю сводку с фронта. В магазинах стали раскупать соль, спички, свечи, керосин. Потом днями и ночами стояли в очередях с карточками на хлеб. Отойти нельзя, очередной номер был написан на ладони химическим карандашом или мелом на одежде. Когда открывался магазин, пахло свежим горячим хлебом, и так хотелось, чтобы к пайку был довесок, который прикалывали палочкой. Этот довесок был наградой за долгое стояние в очереди. Берешь этот маленький кусочек, отщипываешь по крошке и замираешь от счастья. Только теперь понимаешь цену военному хлебу. Мама, обделяя себя, старалась накормить нас, детвору, ведь кроме пайки, дома ничего не было. Мы рвали лебеду, отмывали от грязи картофельные очистки. Столько лет прошло, а я не могу слышать запах печеной картошки. Когда брат ушел в армию, мы с мамой остались одни. Она, пока была здоровая, ходила по деревням, меняла вещи на продукты. Потом простудилась и из больницы уже не вернулась. Соседи устроили меня на

работу на мясокомбинат. Там в столовой разрешали кушать досыта. Трудно было тем, у кого в семье было много детей. Женщины шли на любую работу, чтобы получить продуктовую карточку. Наш город в годы войны принял много эвакуированных, устраивали на квартиры, помогали обустроиться на новом месте. Была искренняя человеческая доброта, порой разделяющая последний кусок хлеба. Теперь этого нет. Я помню госпиталь для раненых и большой парк, где они отдыхали. Жители вязали носки, рукавички, отправляли на фронт. Никто не думал: своему ли, родному, достанется или кому-то незнакомому, лишь бы порадовался, почувствовал тепло и заботу. Через год я получила паспорт и ушла работать на военный завод, где выпускали мины. Жила в общежитии, иногда ночевала в цеху, дома никто не ждал. Мне еще посчастливилось, люди меня не бросили, помогали. Несмотря на тяжелое время, мы поддерживали друг друга. И по прошествии шестидесяти лет это не забывается.

(Окончание на 13-й стр.)

Год памяти и славы

СВЕЧА ПАМЯТИ



*Мы помним о миллионах погибших солдат.
Мы чувствуем горе седых матерей.
Никто не сочтет понесенных утрат.
Не счесть в этот день поминальных свечей.
Наш долг – вспомнить всех.
Вспомнить всех – и назвать поименно.
И всем подарить детский смех,
И памяти воинов быть удостоенными.
С нами Бог, Россия. И честь!*

Каждый год 22 июня, в День памяти и скорби, проходит общенациональная акция «Свеча памяти» - по всей России зажигаются свечи в ночной тишине в память о всех тех, кто погиб во время Великой Отечественной войны, защищая нашу мирную жизнь. Центр культуры п. Ягодное объявляет акцию «Минута памяти. Свеча на моем окне» - зажги свою «свечу памяти».

Дорогие ягоднинцы, мы считаем

очень важным, что к акции «Свеча памяти» 22 июня может присоединиться каждый человек и почтить память миллионов наших сограждан, погибших от фашизма. Где бы вы ни находились вечером 22 июня, зажгите свечу, установите ее в окне своего дома или квартиры, вспомните своих родных и близких, сражавшихся с фашизмом, трудившихся в тылу. Достаньте их портреты, почтите минутой молчания, не будьте рав-

нодушными. Зажжение «свечи памяти» - это высокая дань уважения, дань памяти тем героям, которые погибли за нашу Родину. Очень важно, чтобы мы вместе с вами могли создать новую традицию - чтобы в каждой российской семье в этот день вспоминали о павших героях и зажгли «свечу памяти» в окне своего дома!

Это нужно не мертвым, это нужно живым!

Полина СТАФИЕНКО.

Литературная страничка

21 июня исполнилось бы 110 лет А.Т. Твардовскому (21.06.1910-18.12.1971), русскому советскому писателю, поэту и прозаику, журналисту. Александр Трифонович носил звание подполковника (1945), был главным редактором журнала «Новый мир» (1950—1954 и 1958—1970). Автор стихотворений и поэм «Путь к социализму», «Страна Муравия», «Дом у дороги», «За далью – даль», «По праву памяти». Подлинную славу Александру Твардовскому принесли произведения, созданные в годы Великой Отечественной войны, прежде всего поэма «Василий Теркин».

В 1939—1940 годах в составе группы писателей Твардовский работал в газете Ленинградского военного округа «На страже Родины». В качестве военного корреспондента Твардовский участвовал в походе Красной Армии в Западную Белоруссию и в войне с Финляндией.

В статье «Как был написан „Василий Теркин“» А. Твардовский сообщил, что образ главного героя был придуман в 1939 году для постоянной юмористической рубрики в газете «На страже Родины».

В 1941—1942 годах работал в Воронеже в редакции газеты Юго-Западного фронта «Красная Армия». 31 июля 1944 года подполковник А.Т. Твардовский был награжден орденом Отечественной вой-

Отец “Василия Тёркина”

ны 2-й степени за написание двух поэм (одна из них — «Василий Тёркин», вторая — «Дом у дороги») и многочисленных очерков, 30 апреля 1945 года награжден орденом Отечественной войны 1-й степени.

С первых и до последних дней Великой Отечественной войны Твардовский был ее активным участником — специальным корреспондентом фронтовой печати. Вместе с действующей армией, начав войну на Юго-Западном фронте, он прошел по ее дорогам от Москвы до Кенигсберга.

Поэма «Василий Тёркин» (1941—1945) — самое известное произведение Твардовского. Поэма отличается простым и точным слогом, энергичным развитием действия. Эпизоды связаны друг с другом только главным героем — автор исходил из того, что и он сам, и его читатель могут в любой момент погибнуть. По мере написания главы печатались в газете Западного фронта «Красноармейская правда» и были невероятно популярны на передовой. Поэма являлась одним из атрибутов фронтовой жизни, в результате чего Твардовский стал культовым автором военного поколения.

По признанию Твардовского, «Теркин» был... моей лирикой, моей публицистикой, песней и поучением, анекдотом и присказкой, разговором по душам



и решликой к случаю».

Иван Бунин так отзывался о поэме: «Это поистине редкая книга: какая свобода, какая чудесная удаля, какая меткость, точность во всем и какой необыкновенный народный язык — ни сучка ни задоринки, ни единого фальшивого, готового, то есть литературно-пошлого слова».

Из открытых источников.

Год памяти и славы

(Окончание. Начало на 4-й стр.)

Когда в 42-м и 43-м годах через город проходили эшелоны с солдатами-сибиряками, мы были уверены, что фашистам несдобровать. У меня и сейчас перед глазами стоят сильные, крепкие, в белых полшубках и валенках парни. На заводе я проработала до окончания войны, потом восстанавливала станкостроительный завод в Черкассах. А потом была мирная жизнь. Война не сломала мое поколение. Война была страшным испытанием, с честью нами пройденным.

Бухкалов Николай Михайлович, участник войны, Ягодное.

Я родился в Краснодарском крае, где щедрая природа обильно воздает по заслугам истинному труженику. Уже в 1941 году отец ушел в действующую армию. Он погиб в 1942-м на линии военных действий «Ростов-Таганрог». А пока я жил своей юностью, живой, активной и полной надежд. Мой 10 класс, почти все мальчишки, хотели воевать и считали дни до полного взросления. Самым любимым и посещаемым предметом было «Военное дело». Мы учились ходить строевым шагом, выполнять команды, стрелять, носить противогазы, устанавливать связь. Это было не просто интересно, это было возмужание юношей, готовых защитить свое Отечество. Различные виды боевого оружия вызывали желание поскорее освоить премудрости его механизма, сборки-разборки, прицельности. Мы с завистью провожали в армию старшеклассников, даривших нам свои прощальные подарки. Одна девочка, Лида Холодова, вручила на память чернильницу-непроливашку. Она служила в кавалерийской части и погибла на Северном Кавказе. Я увидел ее могилу уже юным бойцом Красной Армии. Как трудно было ждать целый год, ходить в мирную школу, сидеть за партой, слушать учителей, когда в это время шли кровопролитные бои по всему фронту от севера до юга. 27 июня 1942 года в нашу школу привезли госпитальное оборудование: выносили парты, на их место ставили кровати. Ровно месяц оставался моей гражданской жизни, уже 27 июля я был мобилизован. Военное училище без роздыха каждые три месяца выпускало курсантов. С моим выпуском на фронт прибыло 60 тысяч молодых людей. Разная у всех ребят судьба. До Победы дошли единицы. 7 ноября 1942 года

Из воспоминаний...

первое крещение огнем я получил на Северном Кавказе, а через 8 дней ранение выбило меня из строя до конца войны. Передать словами войну невозможно, можно обозначить лишь черствые факты. Миллионы солдат погибли за Родину, израненная земля стонала и корчилась от взрывов, мертвые города и селения черными памятниками протянулись от границы вглубь страны, обугленные сады и виноградники источали запах смерти. Но русский солдат прошел через все испытания войны, победил и освободил от фашистского ига не только свой народ, но и западные страны. В день памяти и скорби седые ветераны склоняют головы перед павшими во имя живых.

Макеева Софья Павловна, труженик тыла, Оротукан.

В 1941 году мне было 19 лет, пора самого расцвета молодости и жизни. Но я и сейчас помню, что молодежь предвоенного и военного времени сильно отличалась от нынешних ребят. Мы жили судьбой страны, были хорошо информированы о происходящих в мире событиях, постоянно вели диспуты, общественная работа была продолжением учебного дня. Я была высокая, крепкая, занималась спортом и хотела везде поспеть. К окончанию 7 классов я получила значки «Ворошиловский стрелок» и ГТО («Готов к труду и обороне»). Такие знаки давались не каждому, а только за личные достижения и высокие показатели. Эти значки на груди вызывали зависть и восхищение младших школьников. Свою трудовую деятельность начала на Ленинградском Кировском тракторном заводе. Работать на таком огромном заводе, выпускающем технику для сельского хозяйства, считалось подарком судьбы. Пусть в мои обязанности входил незначительный ремонт измерительных приборов, но я чувствовала могучее дыхание большого коллектива, гордилась славными рабочими людьми, старалась быть достойной имен передовых рабочих. В школьные годы мечтала покорить небо, лечить людей. А вышло просто и скромно: чертежница-деталировщик, сначала на московском, а потом на челябинском заводах. Война застала нас с отцом в Москве. Ранним утром мы поехали на базар. Уже толпы нарядных людей ходили между рядами, беседовали с продавцами, наполняли сумки продуктами, напитками -

готовились к встрече воскресного дня. Когда репродуктор объявил о войне, базар вмиг опустел. Отец уехал по рабочим делам на лесозаводы, а я на другой день прибыла на свой родной завод, чтобы в течение долгого времени оставаться там и днем и ночью. День проводила у чертежной доски, ночь дежурила по территории. И здесь, и в Челябинске работала по 12 часов, усталость, холод, недоедание валили с ног, но молодость устояла, хотелось жить, любить, танцевать, читать книги. С первого дня войны, в самые тяжелые для страны военные дни и до победного мая мы верили: немец никогда не победит нас.

Тюрина Ольга Иосифовна, 1925 года рождения, Ягодное.

Я родилась на Полтавщине, богатом крае, житнице России. Наша семья, где воспитывалось шестеро детей, была на хорошем счету в колхозе. Отец бригадирствовал над плотниками, строил дома, фермы. Он даже был приглашен на слет передовиков в Москву. Война настигла нашу семью на Кубани, куда мы переехали к родным и начали обустроиваться. Взрослеть нам было некогда: на фронт ушли все мужчины станицы, а женщины и дети заменили их в поле, на элеваторе. Я, еще будучи девчонкой, работала на тракторе, а потом стажировала других. Мы по несколько месяцев не бывали дома. Хлеб, степь, знойный ветер, горячий дух трактора были нашими спутниками долгое время, пока не обрушился мир с приходом немцев. Я помню, как 22 июля 1943 года - в день моего 18-летия - пришла повестка из военкомата, и мать собирала нехитрую котомку с бельем, мылом, кружкой и ложкой. Я не знала, что ждет меня впереди, но готова была ко всему. Было страшно покидать дом, родных, но с мобилизацией не шутят. Бомбежкой в Ростове раскидало наш девичий взвод, мы оказались в окружении и стали выбираться потайными дорогами домой. Каким чутьем я добрела до своих, не сгинула от болезни и голода - не знаю. Во время оккупации столкнулась с голодом, мором, расстрелами. За помощь партизанам была приговорена к расстрелу вместе с другими жителями станицы. И опять спаслась чудом. В 1945 году мне вручили медаль за трудовую доблесть. Военное лихолетье закалило, проверило на прочность и осталось в памяти навсегда. Мне повезло - пройти через испытания и остаться в живых.

Информация. Реклама. Объявления

К сведению читателей “Северной правды”! За несовпадение в публикуемой еженедельной телепрограмме названий передач и времени их выхода в эфире редакция газеты ответственность не несет!

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
 ЗВОНОК на 8-914-850-58-59
 после 20⁰⁰ скидка 10%
8-908-603-24-55
 66-35-73
 8-914-8-666-555
 8-951-292-93-03
 8(4132)652-773
 ЯГОДНОЕ – МАГАДАН
 МАГАДАН – ЯГОДНОЕ

 ЕЖЕДНЕВНО
Стоимость проезда - от 2000 руб.

Об оказании государственных услуг

Отделение полиции по Ягоднинскому району информирует население Ягоднинского городского округа об имеющейся у граждан возможности получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме.

По имеющимся вопросам обращаться в дежурную часть Отделения МВД России по Ягоднинскому району: п. Ягодное, ул. Транспортная, 156, тел: **2-26-06**.

При себе иметь паспорт, СНИЛС и мобильный телефон.

Предприятию (недалеко от п. Ягодное) требуется повар на промывочный сезон 2020. Оплата достойная. Тел.: **8-964-458-68-23**.

Уважаемые читатели «Северной правды»!
 Вы можете принять участие в наших конкурсах на лучший публицистический материал:

- *антинаркотической направленности «Буеранг»;
- *по профилактике преступлений и правонарушений «Высокое напряжение»;
- *патриотической направленности «Знать, помнить, гордиться»;
- *по проблеме социального сиротства и вопросу о семейных формах жизнеустройства детей-сирот и оставшихся без попечения родителей «Чужих детей не бывает»;
- *на тему защиты семьи и детства «Найди меня, мама!»;
- *по освещению положительного опыта внутрисемейных отношений, семейных традиций «Семейная копилка».

Ждем ваши творческие работы в редакции «Северной правды» до 1 декабря 2020 года.

Победителям вручаются призы!

Положения о конкурсах размещены на нашем сайте: www.severnayapravda.ru. Электронная почта: severnayapravda@mail.ru. Контактные телефоны: 2-28-38, 2-28-51.

Приглашаем налогоплательщиков на обучающие семинары в 3 квартале 2020 г. Межрайонная ИФНС России № 3 по Магаданской области в целях информирования налогоплательщиков проводит семинары по темам:

- Электронные сервисы ФНС России: «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица», «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя»;
 - Порядок предоставления налоговых льгот при налогообложении имущества физических лиц;
 - Изменения в законодательстве по ЕНВД.

Приглашаем всех заинтересованных лиц:

- **17 июля 2020 года в 14 часов** по адресу: г. Суусуман, ул. Советская, д. 19;

- **14 августа 2020 года в 14 часов** по адресу: п. Сеймчан, ул. Промышленная, 3-г;

- **3 сентября 2020 года в 14 часов** по адресу: п. Ягодное, ул. Строителей, д. 8.

Дополнительно ознакомиться с графиком проведения семинаров с налогоплательщиками в 3 квартале 2020 года можно на интернет-сайте ФНС России: www.nalog.ru.

По данному вопросу можно обратиться по телефону Межрайонной ИФНС России № 3 по Магаданской области: **+7 (41343) 23173**.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Пионерская, д. 3-а, 3-й этаж. Тел.: **8-964-236-41-98**. 72

Продается двухкомнатная квартира по ул. Спортивная, д. 19, 2-й этаж. Ниссан АА 1996 г. в., на ходу, 35 тыс. Тел.: **8-914-031-86-17**. 201

Продается гараж.

Тел.: **8-914-851-47-45**. 44

Памятники, оградки: изготовление, установка, доставка памятников из г. Магадана.

Тел.: **8-908-227-95-01**. 137

Утерянный аттестат о полном среднем образовании АА № 0002141, выданный МОУ СОШ пос. Ягодное в 2007 году на имя

Решетняк Ирины Сергеевны, считать недействительным.

!!! 16 июня в поселке Ягодное утерян большой камень из кольца, голубого цвета.

Нашедшего просим позвонить по телефону: **+79246923276!!!!**

ОТДЕЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ЯГОДНИНСКОМУ РАЙОНУ приглашает на службу

в органы внутренних дел Российской Федерации на должность младшего и среднего начальствующего состава граждан.

Требования, предъявляемые к кандидатам: возраст не старше 35 лет; гражданство Российской Федерации; наличие образования не ниже среднего; отсутствие судимостей; пригодность по состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел.

По интересующим вопросам обращаться по адресу: п. Ягодное, ул. Транспортная, 156, тел: **2-32-88**.

Редакция газеты «Северная правда» сообщает, что прием объявлений и поздравлений в ближайший номер газеты осуществляется до 13:00 среды.

Большая перемена

«Радуга» в дистанционном режиме

Многие семьи в преддверии лета волновал вопрос, откроются ли оздоровительные лагеря в нашем поселке. Коронавирус повлиял почти на все сферы, детский отдых не исключение, но наш регион нашел выход из ситуации. Онлайн-смена лагеря с дневным пребыванием «Радуга» на базе МБОУ «СОШ п. Ягодное» - это каникулы в детском лагере «Радуга» прямо у вас дома. Лучшие традиции реального лагеря, творческие задания, общение с друзьями и даже спорт ждали каждого участника онлайн-смены.

Онлайн-смена - это не 15 дней в неделю за компьютером или телефоном, наоборот, задание каждого дня подразумевает офлайн-активность: утреннюю зарядку, танцевальную разминку, изготовление поделки своими руками, написание статьи или рассказа, но не будем раскрывать и другие увлекательные и познавательные дела.

В нашей онлайн-смене 7 общеоздоровительных отрядов детей разного возраста: 1 отряд «Цветики-семицветики», 2 отряд «220 вольт», 3 отряд «Непоседы», 4 отряд «Атлантики», 5 отряд «Торнадо», 6 отряд «Одуванчики» и 7 отряд «Кактусы». У каждого отряда есть своя группа в мессендже-

ре WhatsApp. В группах, где проходит смена, каждый день появляются интересные видео-, фото- и музыкальные материалы. Возможности электронных устройств, видеотрансляции, социальные сети и все, что составляет неотъемлемую часть жизни современных детей и подростков, направлены в лагере в русло творчества, на познание нового, на общение в добром, позитивном ключе и активизацию жизненной позиции детей в реальной жизни.

Дети учатся сами планировать свое время, а выполнение заданий стало отличным стимулом не проводить время в сети бессмысленно, а грамотно распределять его.

Каждый день онлайн-смена имеет свою тематику и задание. Каждый

участник выполняет в свободном режиме задание, отчет о котором выкладывается в чат или свой аккаунт в социальных сетях по желанию. В ходе смены ежедневно по утрам проводят зарядки мастера спорта, далее проводятся тематические мастер-классы, лекции и онлайн-экскурсии, шоу талантов и челленджи, в которых воспитанники выполняют задание на видеокамеру, а затем предлагают повторить это задание остальным участникам смены.

Работа онлайн-лагеря невозможна без слаженной и хорошо организованной работы всех структур и подразделений. В связи с этим мы благодарим всех работников, принимающих участие в работе онлайн-лагеря.

Надеемся, что дни, проведенные в легком онлайн-лагере, надолго запомнятся ребятам и останутся наполненными незабываемыми впечатлениями, полезными делами и приятными воспоминаниями.

Александра ОБОЗНАЯ,
начальник лагеря.



Мастер-класс «Домашний кукольный театр «Три поросенка», Александр Литвинов, отряд «Цветики-семицветики»



Мастер-класс «Рисование», Дарья Федяева, отряд «Торнадо»



#ОКНАРоссии (Всероссийская акция), Анаида Николян, отряд «Одуванчики»



Мастер-класс «Хачапури», Евгений Яшин, отряд «Цветики-семицветики»

Зона безопасности



Территориальный отдел «Оротуканское лесничество» сообщает, что в Ягоднинском городском округе с 16 июня 2020 года введен особый противопожарный режим. В связи с этим предусмотрен запрет на посещение гражданами лесов, ограничен въезд на территорию лесных массивов автомобильного транспорта.

В соответствии с введением особого противопожарного режима установлены следующие требования пожарной

безопасности:

- запрещено сжигание мусора, разведение костров на территории городского округа, лесных массивов;
- запрещен пал сухой травы;
- запрещено бросать горящие спички, непогашенные окурки;
- запрещено проведение пожароопасных работ, работ с использованием открытого огня в лесах, на торфяниках и прилегающих к ним территориях.

Нарушение требований пожарной

безопасности, совершенное в условиях противопожарного режима, предусматривает административный штраф, в соответствии с частью 2 статьи 20.4 КоАП РФ в населенных пунктах:

- на граждан в размере от 2 000 рублей до 4 000 рублей;
- на должностных лиц от 15 000 рублей до 30 000 рублей;
- на юридических лиц от 200 000 рублей до 400 000 рублей.

Кроме того, согласно части 3 статьи 8.32 КоАП РФ, нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 4 000 рублей до 5 000 рублей;
- на должностных лиц от 20 000 рублей до 40 000 рублей;
- на юридических лиц от 300 000 рублей до 500 000 рублей.

Убедительно просим жителей Ягоднинского городского округа уберечь наши леса от огненной беды! Воздержитесь от прогулок в лес! Будьте осторожны с огнём!



Территориальный отдел «Оротуканское лесничество» напоминает, что в пожароопасный период в лесах запрещается:

- разводить костры в хвойных молодых насаждениях, на горячих, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев;

- бросать горящие спички, окурки, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);
- употреблять при охоте пыжи из горючих и тлеющих материалов;
- оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином и иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.).

Запрещается засорение леса бытовыми, строительными, промышленными и другими отходами. Запрещается выжигание травы на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, без постоянного наблюдения.

Граждане при пребывании в лесах обязаны:

- соблюдать требования пожарной безопасности в лесах;
- при обнаружении лесных пожаров немедленно уведомлять о них органы государственной власти или органы местной власти;

- принимать при обнаружении лесного пожара меры по его тушению своими силами до прибытия сил пожаротушения;

- оказывать содействие органам государственной власти и органам местного самоуправления при тушении лесных пожаров.

Уважаемые жители и гости Ягоднинского городского округа! Берегите лес от пожара, соблюдайте правила пожарной безопасности, и окружающая вас природа будет вам благодарна.

Если вы стали свидетелем лесного пожара, пожалуйста, сообщите в территориальный отдел «Оротуканское лесничество» по телефону **8(413-43)2-30-77**, Авиалесохрана – **8(413-43)2-35-90**, ЕДДС Ягоднинского городского округа – **8(413-43)2-20-81**.

Елена МУРАШЕВА,
участковый лесничий ТО
«Оротуканское лесничество».

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация Ягоднинского городского округа. Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. Регистрационный номер серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008</p>	<p>Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.</p>	<p>Адрес редакции, издательства, типографии: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. E-mail: severnayapravda@mail.ru Сайт: www.severnayapravda.ru</p> <p>ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-28-38; главный бухгалтер - 2-20-28; ответственный секретарь - 2-28-51; отдел верстки, факс - 2-31-13.</p>	<p>Главный редактор Н.Е. Анисимова</p> <p>Тираж 850</p> <p>Отпускная цена в редакции - 10 рублей В розницу - цена свободная Распространяется по подписке</p> <p>Индекс 88715</p>
<p>Сайт администрации Ягоднинского городского округа: http://yagodnoeadm.ru</p>			